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[bookmark: _Toc507073813][bookmark: _Toc62726183][bookmark: _Toc65068397][bookmark: _Toc114009926]Введение
Данные методические указания предназначены для изложения требований к выполнению контрольной работы по дисциплине «Физика» студентов заочной формы обучения специальности 23.05.05 Системы обеспечения движения поездов.
Цель методических указаний: оказание помощи студентам в выполнении контрольной работы и осуществлении ее защиты.
Контрольная работа – это: 
1) один из видов самостоятельной работы студентов в вузе, направленный на выявление уровня усвоения учебного материала по определенной теме, конкретной учебной дисциплине за определенный период обучения (возможен в тестовой форме); 
2) документ, представляющий собой форму отчетности по самостоятельной работе обучающегося в процессе изучения конкретной учебной дисциплины. 
Содержание и трудоемкость контрольной работы определяется спецификой конкретной дисциплины в соответствующей рабочей программе для заочной формы обучения. Дисциплина «Физика» относится к общепрофессиональному циклу и изучается на 1 курсе. Согласно распределению трудоемкости дисциплины по видам аудиторных занятий и самостоятельной работы студентов в данном документе на выполнение контрольной работы отводится 30 и 32 часа. 
[bookmark: _Toc454010760][bookmark: _Toc454477305][bookmark: _Toc507073814][bookmark: _Toc62726184][bookmark: _Toc65068398][bookmark: _Toc114009927]Требования к уровню освоения дисциплины «Физика»
Настоящие методические указания содержат подробный план и описание работ, которые позволят студентам самостоятельно овладеть фундаментальными знаниями, профессиональными умениями и навыками деятельности по специальности, опытом творческой и исследовательской деятельности. 
В результате освоения дисциплины «Физика» обучающийся должен достигнуть следующих результатов образования: 
Обучающийся должен знать:
– физические основы механики, электричества и магнетизма, физики колебаний и волн, квантовой физики, электродинамики, статистической физики и термодинамики, атомной и ядерной физики; 
– фундаментальные понятия, законы и теории классической и современной физики, границы их применимости.
Обучающийся должен уметь:
– применять физические законы для решения конкретных задач;
– проводить измерения, обрабатывать и представлять результаты.
Обучающийся должен владеть:
–  методами описания физических явлений и процессов, определяющих принцип работы различных технических устройств.
[bookmark: _Toc454010761][bookmark: _Toc454477306][bookmark: _Toc507073815][bookmark: _Toc62726185][bookmark: _Toc65068399][bookmark: _Toc114009928]Оценивание контрольной работы студентов
Контрольная работа выполняется студентом по заданию преподавателя, но без его непосредственного участия. Преподаватель выдает задание на выполнение контрольной работы на установочной сессии и оценивает качество ее выполнения на последующей сессии согласно расписанию занятий в аудитории. Выполнив работу, обучающийся регистрирует ее в деканате заочного обучения и сдает на проверку до начала основной сессии.
Критериями оценки контрольной работы обучающегося являются:
· уровень освоения студентом учебного материала;
· умение использовать теоретические знания в решении практических задач;
· аргументированность, полнота и логичность изложения ответа;
· обоснованность и четкость изложения ответов;
· оформление письменных работ соответственно требованиям преподавателя.
Формы проведения контроля определяются преподавателем. К ним относятся: 
–	собеседование;
–	проверка выполнения и оформления отчета по контрольной работе;
Оценка качества выполнения контрольной работы является одним из условий получения зачета / допуска к экзамену по данной дисциплине.
Фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить результаты обучения по данной дисциплине, включены в состав РПД. 




Таблица 1 – Критерии и шкала оценивания контрольной работы
	Шкала
оценивания
	Критерий оценки

	«отлично»
	Обучающийся полностью и правильно выполнил задание контрольной работы. Показал отличные знания и умения в рамках усвоенного учебного материала. Контрольная работа оформлена аккуратно и в соответствии с предъявляемыми требованиями

	«хорошо»
	Обучающийся выполнил задание контрольной работы с небольшими неточностями. Показал хорошие знания и умения в рамках усвоенного учебного материала. Есть недостатки в оформлении контрольной работы

	«удовлетворительно»
	Обучающийся выполнил задание контрольной работы с существенными неточностями. Показал удовлетворительные знания и умения в рамках усвоенного учебного материала.  Качество оформления контрольной работы имеет недостаточный уровень

	«неудовлетворительно»
	Обучающийся не полностью выполнил задания контрольной работы, при этом проявил недостаточный уровень знаний и умений


[bookmark: _Toc402169961][bookmark: _Toc454477307][bookmark: _Toc507073816][bookmark: _Toc62726186][bookmark: _Toc65068400][bookmark: _Toc114009929]Требования к содержанию 
и оформлению контрольной работы
При выполнении контрольной работы обучающемуся необходимо:
– подобрать литературу по выбранным вопросам контрольной работы и изучить ее, изложить сущность указанных вопросов;
– решить задачи;
Контрольная работа выполняется на листах формата А4 с соблюдением основных требований ГОСТа и Положения «Требования к текстовой и графической документации. Нормоконтроль» КрИЖТ ИрГУПС, 2019 г.:
1) параметры страницы: слева – не менее 25 мм, справа – не менее 10 мм, снизу и сверху – не менее 20 мм;
2) шрифт основного текста – Times New Roman 14 кегль;
Контрольная работа включает следующие части:
– титульный лист (Приложение А);
– лист задания с номером варианта и описанием задания;
– содержание или план работы;
– выполненные задания;
– список использованных источников.
На титульном листе контрольной работы необходимо указать дату ее выполнения и поставить свою подпись.
Работы, выполненные не по варианту, на рецензирование не принимаются. Объем контрольной работы должен составлять от 10 до 15 страниц.
[bookmark: _Toc402169962]Список рекомендуемых информационных ресурсов, который является заключительной частью методических указаний по выполнению контрольной работы, должен содержать актуальные источники информации, имеющиеся в библиотеке КрИЖТ ИрГУПС http://irbis.krsk.irgups.ru/ .
Работа выполняется и сдается в соответствии с «Инструкцией по сдаче, регистрации, проверке, хранению контрольных, расчетно-графических работ, лабораторных работ, отчетов по практике,  курсовых работ (проектов) и выпускных квалификационных работ» в установленные учебным процессом сроки. http://insite.krsk.irgups.ru/polozheniya-reglamentiruyuschie-deyatelnost-krizht-irgups/razrabotannye-v-krizht/deloproizvodstvo/Instrukciya%20po%20sdache%2C%20registracii%2C%20hraneniyu%20kontrolnyh%2C%20rgr%2C%20lr%2C%20otchetov%20po%20praktike%2C%20kursovyh%2C%20VKR.pdf 
За время изучения курса общей физики студент-заочник должен представить две контрольные работы. Контрольная работа выполняется и сдается в сроки, предусмотренные учебным планом, за 2 недели до начала экзаменационной сессии. Готовая контрольная работа, оформленная надлежащим образом, поступает на проверку ведущему преподавателю для рецензирования. При положительной оценке студент допускается к зачету/экзамену. 
Для успешной защиты контрольной работы студент должен свободно ориентироваться в представленном материале, при наличии замечаний внимательно ознакомиться с ними и тщательно проработать отмеченные недостатки. Защита контрольной работа осуществляется в установленные сроки сессии в формате собеседования с руководителем по контрольной работе.
В процессе защиты студент должен кратко дать ответы на теоретические вопросы и критические замечания. В ответах следует оперировать фактами и практическими результатами, полученными по итогам выполнения работы. Оценка контрольной работы производится на основании определения точности решения и развернутости ответов студента на вопросы.
В случае неудовлетворительной оценки контрольная работа подлежит повторному выполнению, включив в нее те задачи, решения которых оказались неверными. Повторную работу необходимо представить вместе с незачтенной.
Контрольная работа по дисциплине «Физика» включает в себя два задания: ответ на теоретические вопросы по теме разделов и номера задач, которые определяются по таблицам вариантов.
Контрольные работы нужно выполнять чернилами на листах А4. Номера и условия задач, а также название теоретического вопроса надо переписать полностью без сокращений. Для замечаний преподавателя необходимо оставлять место, оформляя работу с полями. Каждый вопрос или задачу необходимо оформлять с нового листа. Для пояснения решения задачи, необходимо сделать чертеж или схему. Все вычисления необходимых параметров и подстановка их значений в формулы, должны быть переведены в СИ. Решения задач следует сопровождать краткими, но исчерпывающими пояснениями. При записи ответа числовые значения величин следует записывать как произведение десятичной дроби с одной значащей цифрой перед запятой на соответствующую степень десяти. Константы физических величин и другие справочные данные, выбирать из таблиц. Как правило, окончательный ответ следует записывать с тремя значащими цифрами.
[bookmark: _Toc402169959][bookmark: _Toc454477308][bookmark: _Toc507073817][bookmark: _Toc62726187][bookmark: _Toc65068401][bookmark: _Toc114009930][bookmark: _Toc402169964]Варианты заданий на контрольную работу
Перечень вариантов заданий на контрольную работу 1 и 2 представлен в таблице 2 и 3. 
Таблица 2 – Варианты заданий на контрольную работу 1
	Формула определения варианта
	Задание на контрольную работу

	
	Номер варианта
	Задание 1
	Задание 2

	
Вариант соответствует  последней цифре в зачетной книжке 
	0 - 10
	10, 20
	110, 120, 210, 220, 310, 320

	
	1
	1, 11
	101, 111, 201, 211, 301, 311

	
	2
	2, 12
	102, 112, 202, 212, 302, 312

	
	3
	3, 13
	103, 113, 203, 213, 303, 313

	
	4
	4, 14
	104, 114, 204, 214, 304, 314

	
	5
	5, 15
	105, 115, 205, 215, 305, 315

	
	6
	6, 16
	106, 116, 206, 216, 306, 316

	
	7
	7, 17
	107, 117, 207, 217, 307, 317

	
	8
	8, 18
	108, 118, 208, 218, 308, 318

	
	9
	9, 19
	109, 119, 209, 219, 309, 319


Таблица 3 – Варианты заданий на контрольную работу 2
	Формула определения варианта
	Задание на контрольную работу

	
	Номер варианта
	Задание 1
	Задание 2

	
Вариант соответствует  последней цифре в зачетной книжке
	0 - 10
	30, 40
	410, 420, 510, 520, 610, 620

	
	1
	21, 31
	401, 411, 501, 511, 601, 611

	
	2
	22, 32
	402, 412, 502, 512, 602, 612

	
	3
	23, 33
	403, 413, 503, 513, 603, 613

	
	4
	24, 34
	404, 414, 504, 514, 604, 614

	
	5
	25, 35
	405, 415, 505, 515, 605, 615

	
	6
	26, 36
	406, 416, 506, 516, 606, 616

	
	7
	27, 37
	407, 417, 507, 517, 607, 617

	
	8
	28, 38
	408, 418, 508, 518, 608, 618

	
	9
	29, 39
	409, 419, 509, 519, 609, 619



[bookmark: _Toc454477309][bookmark: _Toc507073818][bookmark: _Toc62726188][bookmark: _Toc65068402][bookmark: _Toc114009931]Пример выполнения контрольной работы
[bookmark: _Toc62726189][bookmark: _Toc65068403][bookmark: _Toc114009932]Задание 1 - Вариант 1. Ответить на теоретические вопросы, соответствующие таблице вариантов. Ответ дать широко, с примерами из жизни, с чертежами или схемами, с выводом формул, не более чем на 2 листа А4, каждый вопрос.
1. Механическое движение. Скорость. Ускорение. Нормальное, тангенциальное и полное ускорение. Графическое изображение скорости и пути.

11. Статистический и термодинамический методы изучения систем. Термодинамические параметры. Процесс. Уравнение состояния идеального газа.
[bookmark: _Toc62726190][bookmark: _Toc65068404][bookmark: _Toc113997301][bookmark: _Toc114009933][bookmark: _Toc402169969][bookmark: _Toc454477312][bookmark: _Toc507073821][bookmark: _Toc62726193]Задание 2 – Вариант 1.  Решить задачи и оформить с пояснениями, схемами, согласно номерам в таблице 2 и 3: 101, 111, 201, 211, 301, 311. Записать ответ.
[bookmark: _Toc402169967][bookmark: _Toc454477310][bookmark: _Toc507073819][bookmark: _Toc62726191][bookmark: _Toc65068405][bookmark: _Toc113997302][bookmark: _Toc114009934]Теоретические вопросы для защиты контрольной работы №1
[bookmark: _Toc402169968][bookmark: _Toc454477311][bookmark: _Toc507073820][bookmark: _Toc62726192][bookmark: _Toc65068406]МЕХАНИКА. ТЕРМОДИНАМИКА
1. Механическое движение. Скорость. Ускорение. Нормальное, тангенциальное и полное ускорение. Графическое изображение скорости и пути.
2. Угловая скорость. Угловое ускорение. Связь между линейными и угловыми скоростями и ускорениями.
3. Законы Ньютона. Закон сохранения импульса. Неинерциальные системы отсчеты.
4. Виды сил в механике. Силы тяготения. Упругие силы. Силы инерции.
5. Работа постоянной силы. Работа переменной силы. Мощность. Энергия.
6. Потенциальное поле. Потенциальная энергия материальной точки и ее связь с силой, действующей на точку. Закон сохранения механической энергии.
7. Момент силы относительно точки. Момент импульса. Момент инерции. Момент инерции некоторых тел.
8. Основной закон динамики вращательного движения. Закон сохранения момента импульса.
9. Кинетическая энергия вращающегося тела. Сравнение формул поступательного и вращательного движения.
10.  Постулаты Эйнштейна. Преобразования Лоренца.
11. Статистический и термодинамический методы изучения систем. Термодинамические параметры. Процесс. Уравнение состояния идеального газа.
12. Основные положения молекулярно-кинетической теории (МКТ). Основное уравнение МКТ идеального газа для давления. Основное уравнение МКТ идеального газа для энергии.
13. Распределение энергии по степеням свободы. Внутренняя энергия идеального газа.
14. Теплота и работа. Первое начало термодинамики. Формула работы в термодинамике. Применение 1 начала к изопроцессам (изохорическому, изотермическому, изобарическому).
15. Адиабатический процесс. Уравнение адиабаты. Теплоемкость. Классическая теория теплоемкости идеального газа.
16. Среднее число столкновений в единицу времени и средняя длина свободного пробега молекул газа. Диффузия. Теплопроводность. Внутреннее трение (вязкость).
17. Закон распределения молекул по скоростям Максвелла. Барометрическая формула. Распределение Больцмана.
18. Принцип работы тепловых машин. Принцип работы холодильной машины. Цикл Карно и его КПД для идеального газа.
19. Обратимые и необратимые процессы. Второе начало термодинамики. Теорема Карно. Неравенства Клаузиуса. Энтропия.
20. Статистический смысл второго начала термодинамики. Границы применимости термодинамики. Критика теории «Тепловой смерти Вселенной».
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ЭЛЕКТРОДИНАМИКА
21. Природа электрических зарядов. Закон сохранения электрических зарядов.  Взаимодействие электрических зарядов. Закон Кулона. Электрическое поле, его характеристики. Напряженность электрического поля. Графическое изображение электрического поля. Силовые линии.
22. Работа сил электростатического поля по перемещению заряда. Циркуляция вектора напряженности. Теорема Остроградского-Гаусса и ее применение. Потенциал электрического поля. Потенциал поля точечного заряда. Связь между напряженностью электрического поля и потенциалом.
23. Поляризация диэлектриков. Вектор поляризации. Поляризуемость. Напряженность поля в диэлектрике. Электрическое поле внутри диэлектрика. Диэлектрическая проницаемость среды.
24. Проводники в электрическом поле. Электрическое поле внутри заряженного проводника. Принцип электростатической защиты. Электроемкость проводников. Конденсаторы. Соединение конденсаторов. Энергия электрического поля.
25. Закон Ома для однородного участка цепи. Электросопротивление. Источники тока. Электродвижущая сила (ЭДС). Закон Ома для неоднородного участка (содержащего ЭДС) цепи.
26. Разветвленные цепи. Правила Кирхгофа. Работа и мощность. КПД источника тока. Закон Джоуля – Ленца. 
27. Магнитный момент контура с током. Поведение контура в магнитном поле. Графическое изображение магнитного поля. Вихревой характер поля. Сила Лоренца. Движение заряженных частиц под действием силы Лоренца.
28. Закон Ампера. Магнитное взаимодействие токов. Закон Био – Савара - Лапласа для элемента тока. Поле кругового тока. Циркуляция вектора магнитной индукции. Магнитное поле соленоида.
29. Понятие об элементарных токах. Намагничивание вещества. Намагниченность. Магнитная восприимчивость. Деление веществ –диамагнетики, парамагнетики и ферромагнетики. Диамагнетизм. Парамагнетизм.
30. Ферромагнетики. Особенности ферромагнетиков. Магнитный гистерезис. Процессы намагничивания в ферромагнетиках. Температура Кюри. Магнитный поток. Работа перемещения проводника в магнитном поле.
31. Явление электромагнитной индукции. ЭДС индукции. Закон Фарадея. Правило Ленца. Токи Фуко. Явление самоиндукции. Индуктивность контура соленоида. Экстратоки размыкания.
32. Энергия магнитного поля. Энергия магнитного поля соленоида. Плотность энергии магнитного поля. Обобщение Максвеллом электромагнитной индукции Фарадея. Ток смещения. Система уравнений Максвелла для электромагнитного поля (в интегральной форме).
33. Динамика гармонического колебательного движения. Энергия гармонического колебательного движения. Примеры колебательных движений: линейный гармонический осциллятор; математический маятник; физический маятник.
34. Сложение одинаковонаправленных гармонических колебаний: Одинаковые периоды; биения. Сложение взаимноперпендикулярных колебаний. Затухающие колебания. Вынужденные колебания. Резонанс. Волны. Продольные и поперечные волны. Уравнение бегущей волны. Стоячие волны.
35. Корпускулярная и волновая теории света. Основные закономерности геометрической оптики. Явление полного внутреннего отражения. Волоконная оптика.
36. Когерентность и монохроматичность световых волн. Интерференция световых волн. Методы получения когерентных источников света. Интерференция света в тонких пленках. Кольца Ньютона. Значение и применение интерференции света.
37. Принцип Гюйгенса-Френеля. Метод зон Френеля. Дифракция Френеля.  Дифракция Фраунгофера на щели. Дифракционная решетка. Дифракция рентгеновских лучей. Значение и применение дифракции света.
38. Естественный и поляризованный свет. Поляризация света при отражении от диэлектрика. Поляризация света при двойном лучепреломлении. Практическое получение плоскополяризованного света. Анализ  поляризованного света (закон Малюса). Вращение плоскости поляризации. Значение и применение поляризации света. Дисперсия света.
39. Тепловое излучение. Оптические характеристики тел. Закон Кирхгофа. Квантовая гипотеза и формула Планка. Закон Стефана-Больцмана и закон Вина. Формула Рэлея-Джинса. Значение и применение теплового излучения.
40. Внешний фотоэффект. Действие света на полупроводник (внутренний, вентильный фотоэффекты). Масса и импульс фотона. Эффект Комптона. Корпускулярно-волновой дуализм.
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101. Тело, вертикально вниз с начальной скоростью 5м/с, в последние 2 с падения прошло путь вдвое больше, чем в предыдущие 2 с. Определить время и высоту падения.
102. Тело, с начальной скоростью 2 м/с, начало скользить по наклонной плоскости. За 10 с оно проходит по наклонной плоскости 50 м, а затем по горизонтальной плоскости - до остановки 90 м. Считая, движение тела на каждом из участков равнопеременным, определить скорость тела в конце наклонной плоскости, ускорения на наклонном и горизонтальном участках пути, среднюю скорость на всем пути, время движения тела.
103. Лыжник съехал с горы длиной 40 м за 10 с, после чего он проехал по горизонтальной площадке до остановки 20 м. Определить скорость лыжника в конце горы, среднюю скорость на всем пути, ускорения на каждом из участков, время движения на горизонтальной площадке.
104. Тело, которому была сообщена некоторая начальная скорость, движется равноускоренно. За третью секунду своего движения оно прошло 10 м, а за шестую – 16 м. Определить ускорение тела, начальную скорость, скорость  в конце восьмой секунды и путь, пройденный за 8 с.
105. Из одной точки одновременно брошено 2 тела с одинаковой начальной скоростью 20 м/с под разными углами к горизонту - 45° и 60°. Определить расстояние между ними спустя 2 с после начала движения, скорости тел в этот момент, нормальное и тангенциальное ускорение через 1 с после бросания.
106. С балкона, высота которого 5 м над поверхностью Земли, брошен камень под углом 45 к горизонту. Камень упал на землю на расстоянии 48 м от места, над которым находится балкон. Определить начальную скорость камня, время его полета, наибольшую высоту подъема, радиус кривизны траектории в наивысшей точке, скорость, камня в момент падения на землю, угол, который образует скорость камня в момент падения на землю с горизонтальным направлением.
107. Маховик, совершающий равноускоренное вращательное движение, за 6 с сделал 22 полных оборота. При этом его угловая скорость увеличилась в 4 раза по сравнению с начальной угловой скоростью. Определить угловое ускорение, тангенциальное, нормальное и полное ускорение к концу шестой секунды для точки, лежащей на расстоянии 15 см от оси вращения.
108. Ротор турбины начинает равноускоренно вращательное движение из состояния покоя. Ускорение точки ротора, отстоящей от оси вращения на 40 см, в некоторый момент стремени равно 40 м/с и образует с радиусом - вектором той точки угол 30°. Записать уравнение вращения ротора и определить угловую и линейную скорости, а также нормальное ускорение точки в момент времени t = 5 с.
109. Тело, двигаясь прямолинейно с постоянным ускорением, прошло последовательно два равных участка пути по 20 м каждый. Первый участок пройден за 1,06 с, а второй — за 2,2 с. Определить ускорение тела, скорость в начале первого и в конце второго участков пути, путь, пройденный от начала движения  до остановки.
110. Два колеса зачинают вращаться одновременно. Через 10 с второе колесо опережает первое на 1 об. Угловое ускорение первого колеса 0,1 с-2. Определить угловое ускорение второго колеса. Сколько оборотов сделает каждое колесо за 20 с? Найти, угловую скорость каждого колеса в конце 20 -й секунды.
111. Две гири с массами 2 кг и 1 кг соединены нитью и перекинуты через невесомый блок. Найти ускорение, с которым движyтся гири, силу натяжения нити.
112. Невесомый блок укреплен в вершине наклонной плоскости, составляющей с горизонтом угол 30. Гири 1 и 2 одинаковой массы по 1 кг соединены нитью и перекинуты через блок. Нейти ускорение, с которой движутся гири и силу натяжения нити. Трением в блоке пренебречь, а коэффициент трения о наклонную плоскость 0,1.
113. Шар на нити подвешен к потолку трамвайного вагона. Вагон тормозится, и его скорость за время 3 с уменьшается от 18 км/ч до б км/ч. На какой угол отклонится нить?
114. На автомобиль массой 1 т во время движения действует сила трения равная 0,1 действующей на него силы тяжести. Найти салу тяги, развиваемую мотором автомобиля, если автомобиль движется с постоянной скоростью: а) в гору с уклоном 1м на каждые 25 м пути; 6) под гору с тем же уклоном.
115. Тело скользит по наклонной плоскости, составляющей с горизонтом угол 45. Пройдя путь 36,4 см, тело приобретает скорость 2 м/с. Найти коэффициент трения тела о плоскость.
116. На автомобиле массой 1т во время движения действует сила трения равная 0,1 действующей на него силы тяжести. Какую массу бензина расходует двигатель автомобиля на то, чтобы на пути 1 км увеличить скорость от 18 км/ч до 54 км/ч?  КПД  двигателя 0,2, удельная теплота сгорания бензина 46 МДж/кг.
117. Какую массу бензина расходует двигатель автомобиля на пути 100 км, если при мощности двигателя 15 кВт скорость его движения 72 км/ч?  КПД двигателя 0,3, удельная теплота сгорания бензина 46 МДж/кг.
118. Найти КПД двигателя, автомобиля, если известно, что при скорости движения 50 км/ч двигатель потребляет 14 л бензина на пути 100 км и что развиваемая двигателем мощность 14 кВт. Плотность бензина 0,8 г/см3. удельная теплота сгорания бензина 46 МДж/кг.
119. Невесомый блок укреплен на конце стола. Гири 1 и 2 одинаковой массы соединены нитью и перекинуты через блок. Коэффициент трения гири 2 о стол 0,1. Найти ускорение, с которым движутся гири и силу натяжения нити. Трением в блоке пренебречь.
120. Трамвай, трогаясь с места, движется с ускорением 0,8 м/с2. Через 16 с после начала движения мотор выключается н трамвай движется до остановки равнозамедленно. Коэффициент трения на всем пути 0,2. Найти наибольшую скорость и время движения трамвая. Каково его ускорение при равнозамедленном движении? Какое расстояние пройдет трамвай за время движения?
201. Спутник  летит  по круговой орбите вокруг Земли. Определите его скорость, если на той высоте, сила тяжести в 10 раз меньше, чем на поверхности Земли.
202. Тело, масса которого 2 кг, соскальзывает с наклонной доски на неподвижную платформу с песком. Определить скорость платформы после падения на нее тела. Масса платформы 6 кг, высота начального положения тела над уровнем платформы 1 м. Угол наклона доски к горизонту 45°, коэффициент трения между телом и доской 0,19. Платформа движется без трения.
203. Два маховика, имеющие массу 50 кг каждый, вращаются е одинаковой частотой З60 о6/мин. После того как они была предоставлены самим себе, первый остановился через 1 мин 40 с, а второй - после совершения З00 об. Определить моменты сил трения в подшипниках каждого из валов и сравнить их между собой, считая, что первый маховик выполнен в форме сплошного диска, а второй так, что его массу можно считать равномерно распределенной по ободу. Радиусы маховиков 0,5 м.
204. Стальной шарик массой 40 г, падая с высоты 2 м на стальную плиту, отскакивает от нее на высоту 162 см. Найти импульс силы, полученный платой за время удара, и количество теплоты, выделившееся при ударе.
205. Во сколько раз кинетическая энергия искусственного спутника Земля, движущегося по круговой орбите, меньше его гравитационной потенциальной энергия.
206. Мальчик, стреляя из рогатки, натянул резиновый шнур так, что его длина стала больше на 10 см. С какой скоростью полетел камень массой 20 г? жесткость шнура 1 кН/м.
207. Найти центростремительное ускорение, с которым движется по круговой орбите искусственный спутник Земли, находящийся на высоте 200 км от поверхности Земли.
208. Шоссе имеет вираж уклоном 10 при радиусе закругления дороги 100 м. На какую скорость рассчитан вираж?
209. На стержень, жестко соединенный с вертикальной осью под углом , надета муфта, могущая скользить вдоль стержня. Определить коэффициент трения между муфтой и стержнем, если при вращении оси с угловой скоростью  муфта находится на расстоянии l от точки крепления стержня  и оси.
210. Из орудия массой 5 т вылетает снаряд массой 100 кг. Кинетическая энергия снаряда при вылете 7,5 МДж. Какую кинетическую энергию получает орудие вследствие отдача?
211.  Два одинаковых маленьких шарика, подвешенных  на закрепленных в одной точке шелковых нитях одинаковой длины под действием сообщенного им заряда расходятся так, что между нитями образуется утол 90°. Вследствие потери заряда шарики сблизились и угол между ними стал 30. Какую часть заряда потерял каждый из шариков?
212. Точечный заряд 39 нКл находится вблизи большой квадратной пластины на перпендикуляре , проведенном через ее середину. Поверхностная плотность заряда на пластине равна 40 мкКл/м2. Вся эта система опущена в трансформаторное масло. Определить силу, действующую на заряд.
213. К закрепленному точечному отрицательному заряду - 2 фКл подлетает электрон. На какое минимальное расстояние приблизится электрон к заряду, если на расстоянии 20 см от заряда его скорость равна 20 км/с? Определить кинетическую энергию электрона после того, как он, двигаясь в обратном направлении, окажется и точке, находящейся на расстояние 60 см от заряда.
214. Два одинаковых металлических шарика, заряженных одноименно, подвешены в одной точке на шелковых нитях одинаковой длины и находятся на расстоянии 8 см друг от друга. Что произойдет, если один из шариков разрядить? Определить во сколько раз изменится напряженность и потенциал поля в точке подвеса.
215. Четыре одинаковых положительных заряда по 2 Кл помещены в вершинах квадрата. Какой отрицательный заряд надо поместить н центре квадрата, чтобы система находилась в равновесии? Определить также в этом случае напряженность и потенциал поля в точке, лежащей на середине одной из сторон квадрата. Сторона квадрата 20 см.
216. Два точечных заряда - 20 нКл и 2 нКл расположены на расстоянии 20 см друг от друга. Определить, действующую на точечный заряд 2 нКл, помещенный на расстояние 3 см от первого заряда на прямой, соединяющей заряды; положение точки на прямой соединяющей эти заряды, в которой напряженность поля равна нулю и потенциал поля в этой точке.
217. Верхняя пластина горизонтально расположенного плоского воздушного конденсатора висит на пружине жесткость которой 2 Н/м. Площадь пластины 100 см2, а расстояние между ними 1 см. Когда конденсатор поместили в трансформаторное масло пластины сблизились до расстояния 4 мм. Определить разность потенциалов, приложенную к пластинам конденсатора.
218. Два маленьких шарика, заряженные разноименно, притягиваются друг к другу с силой 1 Н. После того, как шарики соединили проволокой и убрали ее, они стали отталкиваться с силой 0,ЗЗ мкН. Определить первоначальные заряды шариков, напряженность и потенциал поля в точке, лежащей посредине между зарядами, если расстояние между ними 8 см.
219. Три одинаковых точечных заряда до 1 нКл каждый, расположены в вершинах прямоугольного треугольника с катетами 40 и 60 см. Определить напряженность электрического поля, создаваемого всеми зарядами в точке гипотенузы с перпендикуляром, опущенным на нее с вершины прямого угла.
220. Два плоских воздушных конденсатора, емкости которых связаны соотношением С1=nС2 соединены последовательно н подключены к источнику с постоянной ЭДС. Во сколько раз изменится напряженность поля между пластинами конденсатора, имеющего емкость С1, если пространство между пластинами этого конденсатора заполнить диэлектриком с диэлектрической проницаемостью 3,2? Если таким же диэлектриком заполнить пространство между пластинами конденсатора, емкость которого С2?
301.  К источнику подключен резистор. Кроме того, в цепь включены два амперметра, соединены между собой параллельно.  Амперметры показывают 2А и 3А. Если каждый из амперметров включить последовательно, то они показывают 4 А. Определить, какая будет сила тока в цепи, если амперметры не включать.
302. ЭДС источника 60 В, внутреннее сопротивление 4 Ом. Мощность внешней цепи 125 Вт. Определить силу тока в цепи, напряжение на полюсах источника, сопротивление внешней цепи, КПД источника, максимальную мощность, во внешней цепи.
303. Амперметр сопротивлением 0,16 Ом зашунтирован сопротивлением 0,04 Ом. Амперметр показывает ток 8 А. Найти ток в цепи.
304. К вольтметру поочередно присоединили два добавочных сопротивления. Оказалось, что предельное напряжение, которое можно измерить вольтметром, после присоединения первого сопротивления увеличилось в три раза, а после присоединения второго - в 7 раз. Определить во сколько раз увеличится предельное напряжение, измеряемое вольтметром, если эти сопротивления соединить между собой параллельно и включить последовательно с вольтметром.
305. Две проволоки - медная и алюминиевая - имеют одинаковую массу. Длина медной проволоки в 10 раз больше алюминиевой. Во сколько раз отличаются их сопротивления?
306. К двум гальваническим элементам с ЭДС 2 В и 3 В, соединенным параллельно, подключили нагревательный элемент. Какое сопротивление должен иметь нагревательный элемент, чтобы мощность электрического тока была максимальной? При этом значении сопротивления нагревательного элемента определить силу тока, текущего через каждый из гальванических элементов через нагревательный элемент, полную работу, совершаемую каждым из гальванических элементов за 5 с. Внутреннее сопротивление элементов равны соответственно 0,4 Ом и 0,8 Ом.
307. К источнику тока, внутренним сопротивлением которого можно пренебречь, подключена цепь из последовательно соединенных между собой амперметра и резистoра сопротивлением 0,2 Ом. При этом амперметр показывает ток 5 А. ЭДС источника 1,5 В. Определить каким будет показание амперметра, если его зашунтироватъ проводником сопротивлением 0,1 Ом.
308. ЭДС батареи 8 В. При силе тока 2 А коэффициент полезного действия батареи 75%. Определить внутреннее сопротивление батареи, максимальную мощность, во внешней цепи.
309. Источник тока состоит из пяти последовательно соединенных элементов ЭДС 1,4 В и внутренним сопротивлением 0,3 Ом каждый. Определить силу тока, при которой полезная мощность источника будет 8 Вт. Каково значение коэффициента полезного действия источника при этой силе тока? Какая максимальная мощность может быть получена во внешней цепи?
310. Элемент, имеющий ЭДС 1,1 В и внутреннее сопротивление 1 Ом, замкнут на внешнее сопротивление 9 Ом. Найти ток в цепи, падение напряжения но внешней цепи и падение потенциала внутри элемента.
311. Обмотка тороида  содержит 10 витков на каждый сантиметр длины сердечника. Определить силу тока в тороиде, при которой плотность энергии магнитного поля 628 Дж/ м2. Магнитная проницаемость сердечника 5000.
312. Альфа частица, движущаяся со скоростью 3,5 Мм/с, влетает в однородное магнитное поле с индукцией 1 Тл по направлению, перпендикулярному вектору индукции магнитного поля. Определить радиус траектории частицы.
313. Определить индукцию магнитного поля в центре квадрата со стороной 20 см, образованного проводником, по которому течет ток 8 А.
314. Из медной проволока площадью сечения 0,2 см2 сделан виток радиусом 10 см. Определить индукцию магнитного поля в центре витка, если к его выводам приложена разность потенциалов 0,5 В.
315. Протон, пройдя ускоряющую разность потенциалов, влетел в магнитное поле перпендикулярно линиям напряженности и описал лугу радиусом 10 см. Определить скорость протона, ускоряющую разность потенциалов. Напряженность магнитного поля 0,1 МА/м.
316. По тонкому проводнику, изогнутому в виде правильного шестиугольника со стороной 12 см, течет ток 10 А. Определить напряженность магнитного поля в центре шестиугольника.
317. По двум длинным параллельным проводам, расстояние между которыми 10 см, текут в одном направлении токи по 25 А. Определить индукцию магнитного поля в точке, удаленной на 6 см от одного  и на 8 см от другого провода. Чему равна индукция магнитного поля в той же точке, если токи имеют противоположные направления?
318. По проводнику, изогнутому в виде прямоугольной рамки со сторонами 4 см и 6 см, течет ток 12 А. Определить индукцию  магнитного поля в точке пересечения диагоналей рамки.
319. Определить угловую скорость обращения электрона по окружности, которую описывает в однородном магнитном поле, если магнитная индукция поля 0,02 Тл.
320. По двум длинным прямолинейным проводникам, находящимся на расстояние 9 см друг от друга, текут токи 20 А и 30 А. Определить напряженность магнитного поля, создаваемого токами в точке , отстоящей на 12 см от первого и 15 см от второго в случаях: токи текут в одном направления и токи текут в противоположные направления.
401. К нижней точке вертикальной пружины подвешены на нитях два груза  по 0,2 кг каждый, в результате чего она получила статическое удлинение 10 см. Когда одну из нитей пережгли, оставшийся груз начал колебаться. Записать уравнение движения этого груза. Найти период и амплитуду колебаний. Наибольшее значение силы упругости пружины, полную энергию системы и максимальную скорость колеблющегося груза.
402. Тело массой 4 кг, подвешено на горизонтальной оси, совершало колебания с периодом 0,8 с. На ту же ось насажен диск радиусом 20 см и массой 4 кг так, что его геометрическая ось совпадает с осью колебаний тела. Когда диск прикрепили к телу, период колебаний стал 1,2 с. Определите, момент инерции тела относительно оси колебания.
403. Складываются два гармонических колебания, одного направления с одинаковыми периодами в 1,5 с, одинаковыми амплитудами 2 см начальные фазы соответственно /2 и  /3. Написать уравнение результирующего колебания, определить его амплитуду и начальную фазу. Построить с соблюдением масштаба векторную диаграмму сложения колебаний.
404. Колебания точки происходят по закону x = Асоst. В некоторый момент времени смещение точки равно 5 см, ее скорость 20 см/c, ускорение - 80см/с2. Найти амплитуду, циклическую частоту, период колебаний и фазу в рассматриваемый момент времени.
405. Волна с периодом 1,2 с  амплитудой колебаний 2 см распространяется со скоростью 15 м/с. Чему равно смещение точки, находящейся на расстоянии 45 м от источника волны спустя 4 с после начала колебаний источника?
406. Точка совершает гармонические колебания. Наибольшее смещение точки равно 10 см, наибольшая скорость - 20 см/с. Найти циклическую частоту колебаний и максимальное ускорение точки.
407. Грузик массой 250 г, подвешенный к пружине, колеблется по вертикали с периодом 1 с. Определить жесткость пружины.
408. Найти отношение длин двух математических маятников, если отношение периодов их колебания 1,5.
409. Материальная точна массой 16 г совершает гармонические колебания, описываемые уравнением х = 2sin(t/4 + /4). Определить скорость и ускорение при 1/3 с. Каковы максимальные значения модулей скорости и ускорения. Построить, графики скорости, ускорения, кинетической, потенциальной, полной энергии точка.
410. Амплитуда затухающих колебаний маятника за 5 мин уменьшилась в два раза. За какое время считая от начального момента, амплитуда уменьшится в 8 раз?
411. В некоторый момент времени смещение материальной точки, совершающей гармонические колебания равняется 5 см, скорость 20 см/с. Ускорение в этот момент равно 80 см/с2  и направлено противоположно вектору скорости. Определить в рассматриваемый момент времени циклическую частоту и период колебаний, амплитуду и фазу колебаний. Какова полная механическая энергия колеблющейся точки? Каково максимальное значение модуля возвращающей силы? Масса материальной точки 0,1 кг.
412. На стержне длиной 120 см, подвешенном на горизонтальной оси, укреплены два одинаковых груза - один в середине стержня, другой на нижнем конце. Стержень с грузом колеблется. Определить приведенную длину и период колебаний такой системы.
413. Начальная амплитуда колебаний физического маятника 20 см, а после десяти полных колебаний амплитуда стала 1 см. Определить логарифмический декремент затухания и коэффициент затухания, если период колебаний 5 с. Записать уравнение колебания.
414. Колебательный процесс распространяется вдоль прямой со скоростью 40 м/с. Частота колебаний 5 Гц. Определить (в радианах и градусах) разность фаз между источником и точкой находящейся на расстоянии 3 м от источника.
415. Максимальная скорость точки, совершающей гармонические колебания 10 см/с, максимальное ускорение 100 см/с2. Найти циклическую частоту, период колебаний, их амплитуду. Написать уравнение колебаний, приняв начальную фазу равной нулю.
416. Материальная точка участвует одновременно в двух взаимно перпендикулярных колебаниях, выражаемых уравнениями x = Acost, у = Bcos2t, где А=2 см, В=1 см. Найти уравнение траектории и построить ее.
417. Математический маятник длиной 1 м установлен в лифте. Лифт поднимается вверх с ускорением 2,5 м/с2. Определить период колебаний маятника.
418. К пружине подвесили грузик, в результате чего пружина растянулась на 9 см. Каков будет период колебаний грузика, если его немного оттянуть вниз и затем отпустить?
419.  Ареометр весом 2 Н плавает в жидкость. Если погрузить его в жидкость и отпустить, то он начнет совершать колебания с периодом 3,4 с. Считая колебания не затухающими, найти по данным этого опыта плотность жидкости. Диаметр вертикальной трубки ареометра 1 см.
420. 3а 8 мин амплитуда затухающих колебаний маятника уменьшилась в 3 раза. Определить коэффициент затухания.
501. Колебательный контур содержит конденсатор электроемкостью 8 пФ и катушку индуктивностью 0,5 мГн. Каково максимальное напряжение на обкладках конденсатора, если максимальная сила тока 40 мА.
502. Набухшее бревно, площадь поперечного сечения которого постоянна по всей длине, плавает в воде в вертикальном положении. При этом над водой находится лишь малая его часть. Период вертикальных колебаний бревна 5 с. Определить длину бревна.
503. Определить логарифмический декремент затухания математического маятника длиной 50 см, сели за время 1,5 мин его полная энергия уменьшилась в 40 тысяч раз.
504. Тело массой 600 г, подвешенное к пружине жесткостью 18 Н/м совершает колебания в некоторой среде. Логарифмический декремент затухания 0,004. Определить сколько колебаний должно совершить тело, чтобы амплитуда колебаний уменьшилась в три раза. За какое время произойдет такое уменьшение амплитуды.
505. Точка совершает колебания по закону x = Аsint. В некоторый момент времени смещение точки оказалось 5 см. Когда фаза колебаний увеличилось вдвое, смещение стало 8 см. Найти амплитуду колебаний.
506. Два камертона звучат одновременно. Их частоты соответственно равны 440 и 440,5 Гц. Определить период биений.
507. Гиря, подвешенная на пружине, колеблется по вертикали с амплитудой 4 см. Определить полную энергию колебаний гири, если жесткость пружины 1 кН/м.
508. Математический маятник длиной 40 см и физический маятник в виде тонкого прямого стержня длиной 60 см, синхронно колеблются около одной и  той же горизонтальной оси. Определить расстояние центра масс стержня от оси колебаний.
509. Конденсатор электроемкостью 500 пФ соединен параллельно с катушкой длиной 40 см, площадью сечения, равной 5 см2. Катушка содержит 1000 витков. Сердечник немагнитный. Найти период колебаний.
510. Катушка индуктивностью 1 мГн и воздушный конденсатор, состоящий из двух круглых пластин диаметром 20 см каждая, соединены параллельно. Расстояние между пластинами 1 см. Определить период колебаний
511. Луч света падает под углом 30° на плоскопараллельную стеклянную пластину и выходит из нее параллельно первоначальному лучу. Показатель преломления стекла 1,5. Какова толщина пластины, если при прохождении сквозь нее луч смешается на 2 см.
512. Поперечное сечение стеклянной призмы прямоугольный треугольник. Луч света падает на гипотенузу и затем на катет, образующий с гипотенузой угол 30, причем угол падения на катет равен 0. Найти угол падения на гипотенузу и угол отклонения луча.
513. Собирающая и рассеивающая тонкие линзы сложены вплотную. Расстояние от предмета до этой системы линз 45 см, а расстояние от системы линз до получаемого изображения 90 см. Определить главное фокусное расстояние рассеивающей линзы, если для собирающей линзы оно равно 20 см.
514. Картину размером 2х2 м фотографируют и получают изображение размером 5х5 см. Чему равно фокусное расстояние объектива, если он находился на 4,5 м от картины.
515. Длина тубуса микроскопа 160 см, фокусное расстояние объектива 5 мм. Фокусное расстояние окуляра 33,75 мм. Расстояние наилучшего зрения наблюдателя 270 мм. Найти необходимое расстояние предмета от объектива микроскопа и получаемое при наблюдении линейное увеличение.
516. Имеются две тонкие симметричные линзы: одна собирающая из стекла с показателем преломления 1,7 другая рассеивающая из стекла с показателем преломления 1,52. Обе линзы имеют одинаковый радиус кривизны поверхностей 12 см. Линзы сложили вплотную и погрузили в воду. Определить оптическую силу этой системы в воде.
517. Лист бумаги освещается рассеянным светом от экрана площадью 100 см2 в нормали  к экрану. Светимость экрана 200 лм/м2. Лист расположен на расстоянии 2 м от экрана и образует с ним угол З0°. Определить освещенность листа бумаги.
518. Найти расстояние между 20 и 21 темными кольцами Ньютона, наблюдаемыми в отраженном свете, если второе кольцо отстоит от третьего на 1 мм.
519. На дно сосуда, в который налит глицерин до высоты 10 см, помещен точечный источник света. На поверхности глицерина плавает круглая непрозрачная пластина таким образом, что ее центр находится над источником света. Какой наименьший радиус должна иметь эта пластина, чтобы ни одни луч не мог выйти в воздух через поверхность глицерина?
520. Определить боковое смещение луча после его прохождения через плоскопараллельную стеклянную пластину толщиной 6 см, имеющую показатель преломления 1,6. Угол падения луча света при входе на пластину 40 градусов.
601. Монохроматический свет с длиной волны 662 нм падает на плоскую зеркальную поверхность. Поток излучения равен 0,6 Вт. Определить силу давления света на поверхность и число фотонов, падающих ежесекундно на поверхность.
602. Найти предельные углы полного внутреннего отражения для поверхностей раздела: алмаз - воздух, алмаз – вода.
603. Линза с фокусным расстоянием 16 см даст резкое изображение предмета на экране при двух ее положениях, расстояние между которыми 60 см. Найти расстояние от предмета до экрана. Во сколько раз поперечные размеры изображения при одном положении линзы больше, чем при другом? 
604. Зритель с нормальным зрением смотрит через бинокль на сцену, находящуюся от него на расстояние 15 м. Фокусное расстояние линз бинокля 20 см и  - 5 см. На каком расстоянии должны быть линзы друг от друга, чтобы зритель видел сцену наиболее ясно?
605. Лучи белого света падают на плоско - выпуклую линзу диаметром 10 см параллельно главной оптической оси. Радиус кривизны поверхности равен 2,4 м. За линзой перпендикулярно главной оптической оси помещают экран в трех местах последовательно: 1) в плоскости, где сходятся красные лучи 2) в плоскости, где сходятся фиолетовые лучи 3) посредине между указанными плоскостями. Найти диаметр светового кружка, образуемого видимыми лучами в этих трех случаях. Показатель преломления стекла для красных лучей равен 1,60, а для фиолетовых 1,63.
606. Определить оптическую силу и фокусное расстояние тонкой линзы, погруженной в скипидар, если ее оптическая сила в воздухе 10 дптр.
607. Горизонтально расположенное вогнутое зеркало заполнено водой на небольшую глубину. Радиус зеркала 60 см. Каково фокусное расстояние такой системы?
608. Найти смещение луча, прошедшего через плоскопараллельную ледяную пластину толщиной 5 см, если угол падения луча при входе равен 45.
609. Погруженная в воду призма с преломляющим углом 45 даст угол наименьшего отклонения луча 10. Какой угол наименьшего отклонения луча дает эта призма в воздухе?
610. На высоте 1 м над центром круглого стола радиусом 1 м подвешен точечный источник, кривая свето распределения которого I() обеспечивает равномерную освещенность всех точек стола (I - сила света,  - угол между лучом и  вертикалью). Найти вид функции I() и световой поток, падающий на стол, если I(0) =100кд.
611. Плосковыпуклая линза с радиусом кривизны 1 м лежит выпуклой поверхностью на стеклянной пластине. Пространство между линзой и пластиной заполнено жидкостью. При наблюдении в отраженном свете с длиной волны 0,7 мкм радиус восьмого темного кольца Ньютона оказался равным 2 мм. Определите, показатель преломления жидкости.
612. Давленве света, излучаемого монохроматическим источником на черную поверхность равно 2,2*10-6 дин/см2. Какова длина волны света, если на каждый квадратный сантиметр поверхности падает 2*106 фотонов в 1с?
613. Электрон пройдя разность потенциалов 4,9 В сталкивается с атомом ртути и переводит его в первое возбужденное состояние. Какую длину волны имеет фотон, соответствующий переходу атома ртути в нормальное состояние?
614. В каких пределах должны лежать длины волн света, чтобы при возбуждении атомов водорода квантами этого света радиус орбиты электрона увеличится в 9 раз?
615. Узкий пучок монохроматического рентгеновского излучения рассеивается веществом. При этом длина волны излучения, рассеянного под углами 60° и 120  отличаются друг от друга в 2 раза. Считая, что рассеяние происходит на электроне, найти длину волны падающего излучения.
616. На дифракционную решетку нормально падает свет разрядной трубки наполненной атомарным водородом. Постоянная решетки 5 мкм. Какому переходу электрона соответствует спектральная линия, наблюдаемая при помощи этой решетки в спектре 5 порядка под углом 41°.
617. Излучение Солнца, по своему спектральному составу близко к излучению абсолютно черного тела, для которого максимум испускательной способности приходится на длину волны 0,48 мкм. Найти массу, теряемую Солнцем ежесекундно за счет излучения. Оценить время, за которое масса Солнца уменьшится на 1 %.
618. Излучение абсолютно черного тела, площадь поверхности которого 25 см2, максимум энергии приходится на длину волны 680 нм. Сколько энергии излучается с 1 см2  этого тела за 1 с.
619. Определить энергию, релятивистские массу и импульс фотона рентгеновских лучей с длинами волн 100 и 2 нм.
620. Давление света, излучаемого монохроматическим источником на черную поверхность, равна 2,2*104 дин/см2. Какова длина волны света, если на каждый квадратный сантиметр поверхности попадает 2*1016 фотонов в 1с?
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Настоящие методические указания ориентированы на достижение определенного результата, служащего показателем сформированности знаний и умений обучающегося в процессе обучения в рамках, соответствующих рабочей учебной программе компетенций.
Таким образом, настоящие методические указания для выполнения контрольной работы студентами осуществляют контролирующую, оценивающую, обучающую, развивающую функции, а также функцию самообразования.
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